

习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本出版

新华社电 国家主席习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

国家医保局:

今年每个省集采药品将覆盖350种以上

新华社电 记者11日从国务院政策例行吹风会上获悉,力争到2022年底,通过国家组织和省级联盟采购,实现平均每个省覆盖350个以上的药品品种,高值医用耗材品种达到5个以上。

近年来,药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进。截至目前,国家药品集中带量采购已经开展六批,共采购234种药品,平均降价53%,采购金额在公立医疗机构年药品采购总额中占比30%。

据介绍,各地在参与国家组织集采的同时,也开展了不同形式的省级和省际联盟集采。从采购品种

看,化学药、中成药、生物药三大类药品板块均有涉及,冠脉球囊、眼科人工晶体两个品种也已经实现省份全覆盖。

国家药品监督管理局药品监督管理局负责人李茂忠表示,国家药监局始终将集采中选产品的质量监管作为药品监管的重中之重,对仿制药一致性评价的注册申请建立了绿色通道。截至2021年底,共有693个品种通过一致性评价。

工业和信息化部消费品工业司负责人周健表示,下一步,工业和信息化部将继续开展国家集中采购药品动态监测,切实督促企业做好中

选品种的生产供应,集中攻坚医药产业短板难题,引导企业在生产工艺、高端辅料、制药设备等短板空白领域实现新突破。

另外,国家医保局将会同有关部门常态化制度化地开展药品和高值医用耗材带量采购。药品集采将聚焦化学药、中成药、生物药三大板块,高值医用耗材重点聚焦骨科耗材、药物球囊、种植牙等品种。

同时,国家医保局将指导地方根据临床需要,围绕大品种和常见病,查漏补缺进行推进,力争每个省份开展的省级集采品种能够达到100个以上,高值医用耗材能覆盖到5个品种。

中国常驻联合国副代表:

中方将积极参与全球发展合作

新华社电 中国常驻联合国副代表戴兵10日在联合国大会举行的《我们的共同议程》第一次专题讨论发言时说,中方将结合中国领导人提出的全球发展倡议,积极参与全球发展合作,推动共同发展、绿色发展。

戴兵表示,中方欢迎联合国秘书长古特雷斯提交《我们的共同议程》报告,认为报告针对当今和未来世界面临的重大挑战提出了一系列富有前瞻性的建议。面对新冠疫情冲击,各国特别是发展中国家强烈期待联合国推动发展进程重回正轨。

针对当天研讨的主题——“加快落实可持续发展目标、不让任何人掉队”,戴兵表示,中方支持联合国在社会保障、体面劳动、终身学习等领域为会员国提供支持。

古特雷斯在研讨会上说,“人民的福祉、星球的健康以及我们子孙后代的幸福,都取决于我们是否愿意团结起来,致力于集体解决所面临的问题”。

2021年9月10日,古特雷斯向联大提交了关于全球全方位合作的《我们的共同议程》报告,呼吁各国共同解决全球问题。联大将就报告内容陆续举办专题研讨。

27地又加入跨境电商综试区有多重要?

日前,国务院批复同意在鄂尔多斯等27个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区。这是该试验区近7年时间里的第6次扩围,范围已扩至全国132个城市和地区。从沿海到内陆,超百个城市和地区为何争先恐后加入试验区?

苏浙粤地级市全覆盖并向中部西部倾斜

跨境电子商务综合试验区是我国跨境电子商务先行先试的试验田。商务部外贸司负责人10日表示,新设综合试验区将适用跨境电子商务零售出口税收、零售进口监管等政策措施。

虎年伊始,伴随鄂尔多斯、扬州、镇江、金华、马鞍山、景德镇、日照、襄阳、潮州、宝鸡、喀什地区等27张“新面孔”上榜,目前我国共有132个跨境电商综试区,覆盖30个省(区)市,在全国范围形成陆海内外联动、东西双向互济的发展格局。

据介绍,此次扩围后,综合试验区在江苏、浙江、广东三省实现地级市全覆盖。在涵盖大湾区、长三角地区城市基础上,新增跨境电商综试区继续向中部、西部城市和地区倾斜,并逐渐扩展至三四线城市。

集聚资源

让企业充分享受便利红利

此次国务院批复强调:要复制推广前5批综合试验区成熟经验做法。近7年间,上百个先行先试的综合试验区取得了哪些新突破?

浙江泰普森实业集团有限公司是一家从事户外休闲用品生产的传统外贸企业,自从2017年进入跨境电商市场,跨境电商业务年销售额从约260万美元增长至2021年的8000万美元,出口产品远销美国、欧洲、日本等20多个国家和地区。

如今,在全国跨境电子商务综合试验区,像泰普森这样的跨境电商企业不断增多。数据显示,目前,我国共有跨境电商相关企业3万多家,且注册量仍在逐年增长。

企业跨越式发展的背后,是综合试验区不断推进产业转型升级、深入创新、先行先试的努力。

商家与消费者

轻松卖全球买全球

为跨境电商企业提供便利、节约成本的政策红利,也惠及了百姓日常生活。

“以前代购欧洲奶粉,预付全款后,要等大半个月甚至更长时间才能到货,还常常出现破损,如今通过跨境电商购买进口产品,省时省力还省钱。”经常光顾江苏嗨购网络科技有限公司旗下品牌店的韩小斐深有感触。

海关数据显示,2021年,我国跨境电商进出口额达1.98万亿元,同比增长15%。其中,跨境电商综试区带动作用明显。

专家表示,进一步扩大试点范围,有助于推动跨境电商行业抓住新一轮增长机遇,并通过复制推广经验更好应对行业发展面临的诸多挑战。据新华社

国家发改委等8部门开展行动今年力争为高校毕业生提供200万个高质量就业机会

新华社电 记者11日了解到,为助力高校毕业生等重点群体创业就业,国家发展改革委等8部门近日联合印发《关于深入实施创业带动就业示范行动 力促高校毕业生创业就业的通知》,力争2022年为高校毕业生提供200万个高质量就业机会。

通知指出,2022届全国高校毕业生预计1076万人,他们是城镇新成长劳动力的主力军。2022年组织实施创业带动就业示范行动,要聚焦高校毕业生群体,突出创业带动就业主线,组织212个国家双创示范基地分别开展社会服务领域双创带动就业、高校毕业生创业就业校企行、大中小企业融通创新、精益创业带动就业4个专项行动,加强政策扶持和宣传推广,为创业就业发挥示范效应,为高校毕业生就业创造更多机会。